Советы эксперту


Уважаемые эксперты. Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере опять обращается к вам за содействием.


Благодаря и вашему активному участию программа СТАРТ в 2004 году получилась. Мы получили 2740 заявок со всей России, вы смогли их проэкспертировать и на основе ваших оценок и своего мнения члены жюри отобрали 450 проектов, по которым Фонд заключил контракты на сумму свыше 300 млн. рублей только на первый год их финансирования.


С учетом сказанного Фонд объявил программу СТАРТ 05 (на сайте Фонда www.fasie.ru) и признателен вам за согласие быть экспертом по заявкам в этой программе.


Основные принципы программы СТАРТ сохраняются и в СТАРТ 05, поэтому сохраняются и основные пожелания Фонда по экспертному заключению по заявке.

Главная цель программы СТАРТ 05 – содействовать ученым и специалистам в привлечении к финансированию развития их бизнеса внебюджетных инвесторов. Заявители должны представить заявку, в которой должны обосновать необходимость выполнения НИОКР для создания новых товаров или совершенствованию характеристик существующих товаров. Содержание и объем финансирования НИОКР в течение первого года выполнения проекта должны быть необходимыми и достаточными для того, чтобы снять сомнения инвестора в целесообразности начала им финансирования проекта со второго года. Заявитель должен обосновать, что именно те вопросы, ответы на которые могут быть получены в результате предлагаемой НИОКР, останавливают инвестора, а не какие-либо другие.

Поэтому мы вам предлагаем исходить при экспертизе заявки из предположения, что вы и являетесь таким инвестором, что у вас есть достаточно свободных средств, и вы ищите проект и команду, в которые хотите эти средства вложить для их преумножения. Вы априори исходите из предположения, что предлагаемый проект является самым эффективным из всех доступных вам способов преумножения ваших средств, а после выполнения предлагаемых НИОКР станет наиболее безопасным. Тогда вы оцениваете вероятность своих инвестиций в проект в 100% и, соответственно, саму заявку в 100 баллов.

Если после ознакомления с заявкой ваше мнение не изменится, то и ваша окончательная оценка должна быть в 100 баллов. Если же по мере изучения заявки вероятность ваших инвестиций будет падать на определенный процент, то и снимайте с оценки заявки такое количество баллов.

Единственная просьба – обоснуйте свою позицию. Фонду и, как нам кажется, инвестору хотелось бы увидеть заявку, основанную на новой, интересной, необычной, прорывной идее.

Предлагается новое, только что возникшее предложение по решению проблемы, или давно известное решение, на реализацию которого не было денег?

Коммерциализуемость идеи целесообразна, масштабна, эффективна для инвестора?

Нужна ли и целесообразна ли для коммерциализации предлагаемой идеи именно форма малого предприятия?

Способна ли команда заявителей представить проект, защитить и, главное, раскрутить компанию?

Вам представляется, что идея товара не новая – снимайте сколько считаете нужным баллов. Идея не приведет к бизнесу, т.к. трудно коммерциализируема – снимайте. Интеллектуальная собственность не защищена или плохо защищена с точки зрения инвестора – снимайте. Плохо доказана необходимость НИОКР, не те НИОКР с точки зрения инвестора, сильно занижены или завышены смета или сроки выполнения – снимайте, плохо представлена команда или не вызывает вашего доверия, небрежно составлена заявка, не вызывает доверия выполненный анализ рынка, плохо представлена организация деятельности по развитию проекта – все это основания для снятия баллов.

Фонд направляет всем заявителям свои рекомендации по структуре заявки и по тому, какие аспекты они должны отразить в ее разделах, чтобы убедить инвестора в эффективности его вложений в проект после выполнения предлагаемых в заявке НИОКР. Если вы считаете, что заявитель этого не сделал, или сделал недостаточно убедительно для инвестора, то для вас это основание для снятия части баллов.

Сколько снимать и по каким основаниям – решать вам.

На основании имеющегося опыта Фонд может рекомендовать общее количество баллов, которое можно снять из-за неудовлетворенности эксперта (инвестора) научно-техническим разделом заявки - до 20, финансово-экономическим – до 20, организационным – до 20, характеристиками команды или качеством заявки – до 20, по другим соображениям – до 20.

В итоге, начав со 100 баллов, вы можете окончательно оценить уровень заявки в 0 баллов.

