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Комментарии по программе

· Обратите внимание на то, что основная цель конкурса отобрать не проект, по которому уже через год начнется производство товара, а проект, который уже через год от начала финансирования Фондом начнет финансировать внебюджетный инвестор, по крайней мере, на паритетной основе с Фондом. Сам товар надо начать продавать чем раньше, тем лучше, но это зависит от вас с инвестором.

· Под инвестором понимается любое физическое или юридическое лицо, в том числе иностранное, финансово участвующее в развитии вашего проекта. Инвестор - субъект инвестиционной деятельности, осуществляющий вложение собственных или заемных средств в  развитие проекта (фирмы).

Это может быть и бизнес-ангел, и любая финансовая структура и любое предприятие (производственное, торговое и т.д.). С начала второго года вклад инвестора должен четко прослеживаться (иначе Фонд не сможет продолжить финансирование проекта). Покажите в заявке, как вы собираетесь выстроить ваши отношения с инвестором.
· Фонд не понимает под инвестором предприятие, которое будет (даже через год) закупать ваш товар. Это не инвестор – это покупатель.

· Дело заявителя, каким способом он закрепит за собой права на свой научный результат - или закрепить свои права через государство (в виде патента на изобретение, на промышленный образец, свидетельство на полезную модель и т.д.), или охранять самостоятельно в режиме ноу-хау (коммерческой тайны).

· Многие из заявок на Программу СТАРТ в 2004 году были отклонены жюри или из-за отсутствия прав у заявителя на интеллектуальную собственность, или из-за слабого понимания вообще проблемы защиты прав и ее способов. Особенно это касается защиты прав в режиме ноу-хау.

Часто заявитель отсутствие у него закрепленных за ним государством прав на интеллектуальную собственность объясняет наличием у него ноу-хау, но не обеспечил защиту в режиме ноу-хау и слабо представляет, как она осуществляется.

· Помните, что проставляемый вашему проекту членами жюри балл соответствует проценту его желания инвестировать его личные (если они у него есть в достаточном объеме) средства в проект. 100 баллов – 100%-ное желание. Постарайтесь его убедить. Но помните, что человек сначала думает, как не потерять деньги, потом – насколько предлагаемый ему вариант выгоднее, чем другие существующие способы заработать деньги. Убедите его, что вложение в ваш проект – самый выгодный способ, а после выполнения предлагаемых вами НИОКР – будет и самый безопасный.
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